

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：特二二三

中華民國五十七年十月十日 星期三
校刊 非賣品 第三八二號

發行所	張：人
社址	鄭：長
副社址	李：長
主編	吳：編
編輯	張：輯
副主編	吳：秀
編輯	張：秀

星星之火可以燎原、生喪 生宿住外校籲呼組輔生 災火防預覺警高提

向地面逃生。
2 要冷靜沉着，選擇安全梯等正確途徑逃生，切忌慌張亂跑。
3 切勿珍惜財物闖入火場中搶救。
4 三電水壺、電熨斗、電湯匙……等用後要記得拔下插頭，以免電線走火，造成失火罪而被判刑。
5 四在臥室內點燃蚊香、抽煙、蓋電毯都要特別小心。

（本報訊）訓練處生活輔導組指出，日昨成功大學貨居校外同學，不幸因火警造成三死三傷悲劇，不勝惋惜。本校生輔組除加強校外居住訪視外，特別呼籲貨居校外同學要提高安全警覺，自己詳細檢查居住環境，如有危害安全的事項，請立即通知生輔組，以便協助要求房東改善。

另，請同學注意下列事項：
一 火災時須鎮定機智，儘快逃生。
二 火災時應注意事項：
1 用濕毛巾掩住口鼻，採低姿勢向地面逃生。
2 選擇安全梯等正確途徑逃生，切忌慌張亂跑。
3 切勿珍惜財物闖入火場中搶救。
4 三電水壺、電熨斗、電湯匙……等用後要記得拔下插頭，以免電線走火，造成失火罪而被判刑。
5 四在臥室內點燃蚊香、抽煙、蓋電毯都要特別小心。

（本報訊）訓練處生活輔導組指出，日昨成功大學貨居校外同學，不幸因火警造成三死三傷悲劇，不勝惋惜。本校生輔組除加強校外居住訪視外，特別呼籲貨居校外同學要提高安全警覺，自己詳細檢查居住環境，如有危害安全的事項，請立即通知生輔組，以便協助要求房東改善。

另，請同學注意下列事項：
一 火災時須鎮定機智，儘快逃生。
二 火災時應注意事項：
1 用濕毛巾掩住口鼻，採低姿勢向地面逃生。
2 選擇安全梯等正確途徑逃生，切忌慌張亂跑。
3 切勿珍惜財物闖入火場中搶救。
4 三電水壺、電熨斗、電湯匙……等用後要記得拔下插頭，以免電線走火，造成失火罪而被判刑。
5 四在臥室內點燃蚊香、抽煙、蓋電毯都要特別小心。

明起展出

（本報訊）由印刷三三 STUDIO PHOTO 商業攝影展暨印刷「沒有邊緣」普通攝影展，將於明（十）日、十一、十二、十四日四天，假學生活動中心桌球場及百花池畔展出。歡迎師生前往觀賞。

社團總覽資料週六前繳交
（本報訊）學生活動中心編纂委員會表示，研究性、康樂性、服務性社團，尚未繳交「社團總覽資料週六前繳交」。

及非應畢學生，至本月三十日為止。暑假期間借書時間，將另行公布。
（本報訊）畢服會表示，本學年度應畢學生（含大學部、研究所）畢服會費之退費，已發送各所系組助處，平均每人可退領四十元，盼各畢業班代表至助處領取，並轉發給班上同學。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

畢業生消息

（本報訊）本校圖書館本學期借書、還書期限如下：
畢業班同學，至本月十二日畢業典禮當天為止；教職員學社今（九）日下午五時三十分，假圖書館於今（九）下午十二時十分至二時，放映「阿寶」，歡迎觀賞。
（本報訊）鄭容計室表示，本學期電腦實習、語文實習退費已發放，請未領取同學，速携私章及學生證至華岡實習銀行領取。

影片欣賞

（本報訊）華岡大雅視聽教室，放映「屋頂上的提琴手」，歡迎全校師生前往觀賞。

電話退還領取

（本報訊）據會計室表示，本學期電腦實習、語文實習退費已發放，請未領取同學，速携私章及學生證至華岡實習銀行領取。

自強活動收據

（本報訊）據教官室表示，參加暑期自強活動，劃撥本校團委會帳號之同學，即日起至報名地點領取收據。

暑期登山活動

（本報訊）登山社將於暑假期間，舉辦系列登山活動，有與趣者速至該社辦公室報名。該活動只餘下列三項有名額，歡迎師生參加。
（一）能高安東軍山
（二）七月八日至十四日，社員一仟五百元、非社員一仟六百元。
（三）嘉明湖
七月十二日至十七日前往報名。

晉級測驗

（本報訊）合氣道社今（九）晚七時卅分，假大義館健身房舉行晉級測驗。另，級外晉五級者携一時相片兩張前往報名。

服務台

△土資三巫淑芳，六日在長青團契一樓樓梯口遺失米白色手提袋，內有皮夾、學生證等重要物件，盼拾獲者送該系辦或長青團契四樓左棟。
△會計二B林亮如，遺失一齒型包，上刻有V I P字樣，盼拾獲者送至大慈三三一。

（本報訊）畢服會表示，本學年度應畢學生（含大學部、研究所）畢服會費之退費，已發送各所系組助處，平均每人可退領四十元，盼各畢業班代表至助處領取，並轉發給班上同學。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）畢服會表示，本學年度應畢學生（含大學部、研究所）畢服會費之退費，已發送各所系組助處，平均每人可退領四十元，盼各畢業班代表至助處領取，並轉發給班上同學。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

工作機會

（本報訊）畢服會表示，本學年度應畢學生（含大學部、研究所）畢服會費之退費，已發送各所系組助處，平均每人可退領四十元，盼各畢業班代表至助處領取，並轉發給班上同學。

社團活動

（本報訊）經濟學社今午十二時，假系圖書室，舉行轉生座談。
（本報訊）史學學社今日下午三時，假大德一〇五舉行社員大會。
（本報訊）書法社今晚六時至八時，假大雅餐廳舉行廿二屆新幹部訓練。
（本報訊）弘道社今（九）晚七時，假陽明天主堂，舉行送舊彌撒。

（本報訊）畢服會表示，本學年度應畢學生（含大學部、研究所）畢服會費之退費，已發送各所系組助處，平均每人可退領四十元，盼各畢業班代表至助處領取，並轉發給班上同學。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

（本報訊）華岡實習銀行定於明（十）日、後（十一）（本週五、週六）兩天，結算十一月活期儲蓄存款上半年利息。十一月、十二日兩天該行之許帳機列為專用，活期儲蓄存款及校內單位存款等兩櫃檯，循例暫停對外營業，其他櫃檯照常營業。

體育期末考 11日起舉行

（本報訊）訓練處體育組表示，本學期體育期末考試，定十一月十七日至十七日利用上課時間舉行。考試項目為：立定跳遠測試，原修舞蹈及太極拳者仍考原修項目，不得缺考，否則同學自行負責。又，第十屆運動大會男生大隊接力賽，因當時觀眾擁擠入賽區，致使原為第二名之印刷系被判犯規而不入選，後經查證，印刷系仍應為第二名，特此更正。

社團總檢有獎徵答

（本報訊）為配合七十六學年度學生社團績效總檢，學生活動中心特舉辦「群英會社團總檢」有獎徵答活動。本校同學均可參加，參加者將題目（昨、今兩日刊登）答案，於總檢期間投至與中堂之票箱，本月十三日群英會中公開抽獎，各性質社團五名，分別贈送精美禮物。題目如下：
1. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第一名是——
2. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第二名是——
3. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第三名是——
4. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第四名是——
5. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第五名是——
研究性、康樂性社團分別於今日上午九時至十二時、下午二時至五時，假與中堂受檢。

歡迎參加

（本報訊）為配合七十六學年度學生社團績效總檢，學生活動中心特舉辦「群英會社團總檢」有獎徵答活動。本校同學均可參加，參加者將題目（昨、今兩日刊登）答案，於總檢期間投至與中堂之票箱，本月十三日群英會中公開抽獎，各性質社團五名，分別贈送精美禮物。題目如下：
1. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第一名是——
2. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第二名是——
3. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第三名是——
4. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第四名是——
5. 社團總檢競賽組康樂性社團特優第五名是——
研究性、康樂性社團分別於今日上午九時至十二時、下午二時至五時，假與中堂受檢。

晉級測驗

（本報訊）合氣道社今（九）晚七時卅分，假大義館健身房舉行晉級測驗。另，級外晉五級者携一時相片兩張前往報名。

服務台

△土資三巫淑芳，六日在長青團契一樓樓梯口遺失米白色手提袋，內有皮夾、學生證等重要物件，盼拾獲者送該系辦或長青團契四樓左棟。
△會計二B林亮如，遺失一齒型包，上刻有V I P字樣，盼拾獲者送至大慈三三一。

入倚樓之二十

西漢的養士之風

史學學社

從劉邦死後到文景這段期間，漢朝的中央政權，並不穩固。那時諸侯因中央的不干涉政策，而日形擴張，函谷關以東，幾乎全是他們的封土。當時政府大員的辦事態度，又極為馬虎，在這種不安定的政治局面下，而無嚴格執法的人。因此戰國時的一部分風尚，又於此時復活。如在民間活躍著一種行州域，力折公侯的游俠者流；在中央高級官吏以及列國諸王之間，則盛行著「雞鳴狗盜，無不賈禮」的養士之風，養士者常能濟人之急，但被周濟的不一定是善類；游俠者常能死人之事，但所「死」的也不一定是光明正大的事。因此，如果他們的目的與國家相衝突，他們便不惜破壞國法，乃造成國家走上統一之路的障礙物了。

漢初養士之風，最先是從諸侯國中發生，其意旨在覬覦中央政權。如吳王劉濞招致天下亡命者造反，即是一例。景帝初年，這種風氣由地方傳至中央。時助劉邦開國掌政的功臣集團已零落，朝廷需新興的政治集團，於是養士的豪門與法家同時並起。前者是時代的產物，實為代表；後者主在改造時代，壘錯為代表。兩派人士水火不容，結果實嬰勝利，乃釀使中央大員養士之風盛極一時。養士者常利用士來助長威勢，打擊政敵，而求達到某種政治目的。士也常借養士者的政治地位，為非作歹。如實嬰最初以衰盜讒殺黷，與後來之因灌夫的不法而被棄市，正是此種情形之最好註腳。

到了景帝末年，因養士而引起的豪門衝突，可從實嬰與景帝王皇后的同母弟田蚡的爭看起。武帝初年，實嬰作丞相，田蚡作太尉，雙方可謂旗鼓相當。不同的是田蚡與武帝的親戚關係較實嬰為親。而實嬰常惹起太后生氣，王太后卻是田蚡的絕對支持者。因此實嬰、田蚡同因得罪王太后而遭罷免，但實太后死後，田蚡反作了丞相，實嬰則落得「益疏不用」。田蚡之聲勢，顯然超過了實嬰。實嬰的賓客也大半見風轉舵改依附田蚡。最後只剩一個「剛直使酒，不好面諛」的灌夫。

武帝初即位時，田蚡使去實嬰的賓客籍福「請魏其城南田」，而灌夫怒罵。乃至灌夫罵座遭田蚡扣留時，籍福又一起為謝，灌夫項令謝「結果灌夫罵得更兇。實、田衝突的起因，一是為了田蚡要實嬰之城南田，而實不許；一是為了灌夫當眾侮辱田蚡。但實嬰之不允田，是因認為田「以勢相奪」，顯然是賓客盡去後之憤激之言。而灌夫之所以侮辱田蚡，更直接因賓客在宴會上重田輕實而引起的。所以這兩件事的基本原因，都起於賓客。實、田衝突，可說是一場賓客爭奪史。

武帝雖後來因王太后的逼迫而殺實嬰，實際對田蚡也無好感。有能力之君，多不願朝中有此現象，所以武帝乃盡力壓制這種養士與游俠的風氣。實嬰被殺後，田蚡相繼死去。中央大員養士之風漸竭。漢廷丞相除公孫弘尚有幾個賓客以外，像衛青那樣立過大功的外戚，也只能「奉職遵法」而不敢招士。這論霍去病。至於諸侯方面，武帝更一面推行買誼的分化政策，一面加強對他們的統制，因此大部都失去招賢納士的能力。爾後，國家內部大致得到安定。

生活問答廊案例答覆之(七)

校內開關大停車位 華風堂設空調系統

於關

(一)你好：請問
 ①學校是否能開闢更大的停車位？
 ②我們學校是否能夠有一條很方便的捷運系統？(例如請公車處開闢：陽明山！士林！高架橋！台北車站，並增多班次？)
 答覆：
 儒弘同學：感謝您對問答廊的肯定，關於您的問題，經查證後，依序答覆於下：

①關於學校開闢停放機車位之事，此建議案已於七十六年十一月十六日，由學生生活中心所召開的第二次學術性社團負責人會議中，由該同性質之社團負責人連署，且上有「76學字第162號」簽呈了，而此份簽呈經務處之答覆為：「一本處正在找尋合適空間規劃機車停車場，在末定案前，請同學們儘量遵守停車秩序，共同維護環境整潔與安寧」。

②至於陽明山！士林！台北車站的捷運班車之開闢，據公車處表示，因考慮到開闢之後的時間難以訂定，且到真正開闢之後，容易造成搭車人數不足，而不能達到真正效果，故不考慮開闢此線。

(一)希望華風堂上放映電影時，能在太熱，受不了了！
 英一B

英一B同學：您好，您所提到的於華風堂放映電影時開放空調系統之事，經我們向負責華風堂的劉老師查詢後，劉老師表示：「因目前華風堂本身並無空調系統的設備，而現今已上有一份為華風堂裝設空調系統的簽呈，計劃於下學期裝設，故在本學期內，華風堂尚不可能提供任何空調的服務。請同學們稍忍耐些。」

英一B同學：提供全校同學更舒適的休閒環境，原計畫於五月中開放華風堂的冷氣，但因華風堂冷氣開放一小時五百元，且冷氣設備為供畢業典禮時使用尚在維修之中暫時未能使用，故五月下旬之三場電影無法開放冷氣，至於六月十四、十五日電影欣賞若當日天氣炎熱，中心將視情形開放冷氣，使學校同學都能清涼涼的好生活欣賞電影。

另，由於目前天氣漸有漸漸炎熱的入，歡迎有志加

八仙山森林遊樂區

八仙山跨越台中與南投縣境，距台中六十八公里，是台灣舊日三大林場之一。八仙山在中央山脈自成一系，登臨可眺望玉山，能高山與奇萊山等連綿不絕的山巒。

八仙山海拔二千四百公尺，山麓下即為充滿林場遺跡的八仙山林場(舊名佳保台)，海拔約九百公尺，佳保台河階地寬廣，面積達二公頃餘，未受污染的十文溪在此與佳保溪會合，水勢浩大雄壯，形成激流。壯麗的流水是佳保台的重要景觀，而茂盛的林木則使佳保台成為良好的天然浴場。佳保台因是溪水沖積而成，土質肥沃，野生蔬菜到處可見，雜花草更是一片生機。

佳保台也是登山的好地點。由此可前往八仙山，來回約八小時；往新山，來回約七小時。

台可露營亦可提供食宿。詳情可洽大甲林區管理處。

八仙山森林遊樂區(瑞龍瀑布)

森林遊樂區

森林學社

前往佳保台可從台中搭乘前往中橫的台汽班車，在谷關站下車，往回走十分鐘可到十文溪站，過篤銘橋，走一小時即至佳保台。在佳保臺灣地區森林遊樂區系列介紹之(八)

瑞龍瀑布位於南投縣竹山鎮之坪頂里，源頭是加足寮溪的支流，瀑布形勢壯闊，景致不俗，令人足以及忘憂。最初瀑布因所在地之名而稱為山坪頂瀑布。

前往瑞龍瀑布可在竹山搭乘前往內寮的班車，在山坪頂下車，沿著指標前進。順著產業道路走，穿過停車場之後即遇見一大片竹林，小徑就穿過竹林，修竹綠葉，靜謐祥和。穿過竹林，見一小土地公廟，過了小土地公廟就到達瑞龍吊橋，站在吊橋上可眺望過寮寮中的嶙峋巨石與清澈溪流。

加足寮溪中的瑞龍瀑布遠遠垂掛在山壁上，走近，瑞龍瀑布由上沖擊而下，形成三段，層層下洩，激起水花，並在瀑布前形成一個碧綠的水潭。仰看瀑布，水霧迷濛，有一種朦朧之美。附近並可供烤肉，實一休閒遊樂之良好去處。

不變的執著

· 洪杏鎮 ·

——在畫展之後給李正郎的一封信

這是值得去執著的事，不管際遇如何，去執著的人，終必是幸福的。

阿郎：真的很高興，就將在離別的這一時刻裡，你能夠做這樣的一個決定——開個畫展。而且，看到這幾天的你，是如此的重視與投入，不禁心裡感受滿滿的。祝你在這首展，能夠獲得更多。

剛認識你時，我便驚訝於你對繪畫的執著程度。那心確實超越了同儕的我太多太多了，多得讓我抱一顆懷疑的心去觀察。而今，你是依然沒變，變的卻是我這顆懷疑的心去相信了，而且確信，十年、二十年你仍然不變你的執著。

記得在大一時，你便已顯露了對油畫技法的應用及物象掌握能力的天賦。且不斷的在成長著。後來，在不斷的新的衝激之下，有了新的變化。從你的速寫裏，我看到了破壞，原本的寫實，漸漸的轉化為較具表現性格的作風。一疊厚厚的白色素描紙，瞬間間化成一張張有生命的習作時，我會感動在你那具有爆發力和豪放的線條的流動裏，可以看出你，你在吸取、也在捨棄，吸取你需要的養分、捨棄你再也不能滿足的觀念。

爾後，在你的感情得到了寄託後，原本以為你將在藝術的世界裡，安份地做某一王國的子民（就像常人般的，可宣佈

團體活動，尤其是團體康樂活動的領袖。例如一個團體遊戲，比賽雙方隊員

導，是一種藝術，一種綜合能力的發揮。均是參加比賽，但關心活動的工作人員

學習而來的基本能力，以有效的方式進行。一個正常的活動，是針對全體成員的

於領導過程中除不斷的充實自我知識。因此，令全體成員投入其中是活動的

外，亦可培養本身的應變能力與幽默感。法如唱歌、土風舞讓全體人員都變成競

進。而養成負責任、富挑戰、重教育的。此活動。

藝術生命死亡），但你卻在你這塊園地裏，從事改革和冒險。你選擇了國王自做角

布，從你不斷的試驗和思考，一連串自做畫

的連作和成捆的臘筆畫，讓目不暇給

的去驚奇。從單純的風景寫生，一直在你

眼裏不斷的抽離，最後只剩純粹的幾根線

條和色彩。對你而言，也許就像女人般的

，要剝光遮蔽她美麗的胴體的衣物似的，

才能顯露出它的動人之處。

然而，在這種的抽象形式中，我只看到了

了空洞與虛無，甚至在這時期的稍後，你

更嘗試了一種新的表現方式——類似野獸風格的一系列風景

，又從抽象表現，回復到簡單的造形和狂放的色彩裏，也同

樣的給予我這種感受。雖然說，在畫面上所呈現的視覺感官

，是滿溢的快感，但就僅於此嗎？我想不。藝術是真實生活

的體驗與再現。我們未嘗不可去受別人的影響，但一味用

他人的眼來觀看這世界，那是多麼地無根呵！我相信你並不

希望如此，你也一直在用心體會這世間，不過，在這藝術的

旅程上，真的是不求快的，而你的這一點，也正是我所擔心的

的。

這兒的生活，雖說恬靜也安逸，但並不是全然沒有挫折和

刺激。可貴的是，我沒有看到你因挫折和打擊而對自己的執

著產生變異。那段時光裏，你的逃離，我相信給了你徹底的

反省和醒悟。寄住明輝君處的自畫像裡，隱隱地訴說你的苦

痛，也證明了你的成長。猶如寒冬過後的枯枝，赫然發現枝

頭上新綠的芽，那是充滿了無比的喜悅呀！

這個時期，自畫像和大雅及巫雲寫生的畫作算是你這階段

的主要作品。起初幾幅裏，熱情卻也苦悶，它們逼迫著我這

個觀者的情感。但後來，你又讓你的慣性毫無忌憚的左右你

的。

出真自心的、奔放的而且是高尙的，有影響。

② 領導者的表達樂趣：一個活動的好

壞，領導者得負一半的責任。也就是說

：「領導者的喜怒哀樂對於成員都有感

染的作用。」領導者之表達快樂的情緒

，乃是一種促成成員快樂的方法。

在活動中，領導者不僅在傳遞活動的

樂趣，一方面也在享受樂趣，樂趣對領

導者而言既是權利亦是義務。前者，他

真正的享受，後者他影響著別人。領導

者對活動不只是感到興趣而已，而且要

充分表達出來，用活潑的態度、振奮的

精神，將樂趣散佈在會場，感染每一個

人，帶動熱烈的氣氛。

③ 活動內容的樂趣成份：成員的樂趣

源自於本身產生，因此除領導的方法外

，活動內容對於成員的情緒有著絕對的

影響。

活動的內容必須與興趣結合，不論其

為教育性、表演性或同樂性，都需要有

使成員產生共鳴的樂趣成份。

三、創新：喜新厭舊並非真理，但在

一般條件下，人類好奇心是常態。一

個活動方式與內容都是陳舊的，很難引

起對它已有認識者的興趣。

團體活動除了達到團體的目的、滿足

成員樂趣外，另一個更重要的目的就是

提高成員價值。使成員在活動中充實自

己、提高能力、發掘自己。創新是使成

員興奮、肯定自我、提升自我、改善活

動品質的最佳方式之一。

對於領導者而言，創新是對自己的肯

定，也是做好活動之方法。不斷創新是

使自己永遠樂於其中的動力，也是使活

動常保成功之要訣。

。

。

。

。

談淺

團體活動的三原則

華岡康輔提供

團體活動，尤其是團體康樂活動的領袖。例如一個團體遊戲，比賽雙方隊員均是參加比賽，但關心活動的工作人員

一個正常的活動，是針對全體成員的

林宗毅先生 社團負責人 獎學金

六月十二日頒獎

一、林宗毅先生獎學金

林博士宗毅先生，係本省望族板橋林本源之後裔，亦為旅日之愛國華僑；平素醉心文化藝術，尤雅好收藏。多年來以復興中華文化自矢，積極從事古代文物之精選與輯印。雖身居國外，然心懸祖國，除致力於團結僑胞，爭取僑心歸向外，並於返國時，多所輸將，獻地、捐款，樂善好施，故屢獲政府獎勵。

林博士為贊掖後進，培養五育均衡發展，符合全人格博雅教育之學生為宗旨，特在本校設立社團幹部獎學金，每年新台幣貳拾萬元，以獎勵本校學生生活中心暨畢業生服務委員會以及實際參與社團活動，且有優異表現之主席、社團負責人及幹部。

本年度獎學金，定於六月十三日晚上七時，假華風堂請張董事長頒獎，獲獎名單如下：

系級	姓名	金額 (新台幣)	任職
士資四	尹士荃	一〇,〇〇〇元	曾任士資學社社長
韓文四	葉姿吟	一〇,〇〇〇元	曾任仲霍學社社長
家政四	柯澍馨	一〇,〇〇〇元	曾任家政學社社長
中文四	林垂澤	五,〇〇〇元	曾任中文學社社長
韓文三	余慶如	五,〇〇〇元	曾任仲霍學社社長
兒福四	李信	五,〇〇〇元	曾任活動中心執行秘書長
法律四	蔡麗琴	五,〇〇〇元	曾任堅如學社社長
士資三	林曉瑛	五,〇〇〇元	現任女聯會總幹事

系級	姓名	金額 (新台幣)	任職
德文四	黃金慶	五,〇〇〇元	曾任華岡合唱團團長
體育四	苗培榮	五,〇〇〇元	現任畢服會總務
中文三	賴秀貞	五,〇〇〇元	現任活動中心服委主席
韓文三	游麗冠	五,〇〇〇元	曾任活動中心執秘長
史學三	龔炎濡	五,〇〇〇元	現任活動中心總幹事
新聞三	趙自強	五,〇〇〇元	曾任活動中心總編輯
電機三	周世偉	五,〇〇〇元	曾任電腦研習社社長
兒福三	李旻陽	五,〇〇〇元	曾任愛暉社社長
會計四	艾永詮	五,〇〇〇元	曾任會計學社社長

二、芬資(社團負責人)獎學金

合計十七名共拾萬元整

系級	姓名	金額 (新台幣)	任職
經濟四	葉冠義	二,〇〇〇元	曾任鄒容學社社長
英文四	蔡敏姦	二,〇〇〇元	曾任劍花學社社長
森林四	何東轄	二,〇〇〇元	曾任森林學社社長
家政四	鍾曼娜	二,〇〇〇元	曾任家政學社社長
印刷三	楊培華	二,〇〇〇元	曾任印刷學社社長
財經四	吳威志	二,〇〇〇元	曾任三研社社長
觀光四	蔡清山	二,〇〇〇元	曾任觀光學社社長
文學三	朱莉美	二,〇〇〇元	曾任中文學社社長
政治三	王奕勳	二,〇〇〇元	曾任活動中心執行秘書
應數四	陳武強	二,〇〇〇元	曾任農服社社長

合計十名共貳萬元整

六月，驪歌高唱的季节，畢業生即將離開心愛的母校，內心感觸良多，悲喜交加，在每一位華岡畢業學子，帶著華岡「質撲堅毅」的精神，及師長、學弟妹的殷殷祝福，展翅高飛時，也讓我們聽聽他們的心聲。

畢業感言②

多彩多姿的 青春歲月

☆

☆

☆

☆

上喜歡。沒想到以後我卻在這兒耽了五年，成為我生命中最值得留戀的地方。大夏的新聞教育奠定了我對新聞理念的基本根基。它給了我一個良好的思想啟迪及正確的理论基礎。在此我不僅學得了如何編輯、排版、攝影、企劃、製作廣告等新聞技藝。更重要的是它使我了解到新聞的內涵精義所在——即敏銳的觀察能力及概念的

在度過了一千八百個披星戴月的日子之後，我們終於要告別大學生活，正式投入社會之中了。雖然，平時總是埋怨大夏館狹窄的令人喘不過氣來；但是，如今大門展開，遼闊的天空正待我們展翅翱翔之際，卻有些捨不得、有些依戀。

六月，風總帶著點淡淡的離愁，今年的鳳凰花即將為我們灑下繽紛的手套。臨別前我要感謝那些與我共渡年少的師、友。唯有你們的參與才使得我的青春歲月點綴的多彩多姿。

記得初到城區部，大夏館給我的印象是昏暗、潮濕並且非常擁擠，當時實在說不

服務台

△生輔組有鄭志凱之身分證，金色懷錶，及卡西歐電子錶一只，盼遺失者儘速至該組黃先生處領取。
△畜牧一趙人剛，六月三日於大義三〇二室遺失一英

課外活動組提供